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Etude réalisée par l'Ifop pour NYC.eu

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon :

- de 1 225 personnes, représentatif de la population

américaine âgée de 18 ans et plus

- de 1 000 personnes, représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de :

- l’échantillon américain a été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, revenus du foyer, race) après stratification par région.

- l’échantillon français a été assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, profession) après stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées en :

- langue anglaise par questionnaire auto-administré

en ligne du 8 au 10 avril 2025.

- langue française par questionnaire auto-administré

en ligne du 9 au 10 avril 2025.

MÉTHODOLOGIE :

LES CONDIT IONS DE RÉALISAT ION DE L ’ENQUÊTE

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour NYC.eu réalisée par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon national représentatif de 1 225 Américains âgés de 18 ans et plus 

(8-10 avril 2025), et d’un échantillon national représentatif  de 1 000  Français âgés de 18 ans et plus (9-10 avril 2025) ».

LES DONNEES HISTORIQUES FONT REFERENCE AUX ETUDES SUIVANTES :

Lors du traitement statistique des données US, les résultats ont fait

l’objet d’un redressement visant à assurer la représentativité des

résultats selon des critères sociodémographiques (sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle de l’individu, revenu du foyer),

géographiques (grande région), culturelles (groupe racial, origines

hispaniques) et politiques (vote à l’élection présidentielle de 2024).

Les données ont été pondérées à partir des statistiques fournies par The

Current Population Survey (2024) et State Elections Offices (2024).

- Etude Ifop/Gallup pour France 3-CNN réalisée par téléphone du 9 au 12 décembre 1993 auprès d'un échantillon national de 800 personnes représentatif de la population 

américaine âgée de 18 ans et plus, et de 964 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

- Enquête Otan réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er avril au 6 mai 2024 auprès d’un échantillon national représentatif de 1000 Américains et d’un 

échantillon national représentatif de 1000 Français âgés de 18 ans et plus.

- Etude Léger pour CTV réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 31 mars 2025 auprès d’un échantillon national représentatif de 1 013 personnes, 

représentatif de la population américaine âgée de 18 ans et plus. 

- Etude Yougov réalisée par questionnaire auto-administré en ligne le 3 avril 2025 auprès d’un échantillon national représentatif de 3 010 Américains âgés de 18 ans et plus. 

- Etude Yougov réalisée chaque semaine par questionnaire auto-administré en ligne sur la popularité du Président auprès de 1376 à 1563 Américains âgés de 18 ans et plus.

https://nyc.eu/
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6,0

3,5

16,1
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48,9
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20,4

38,7

23,6

76,7

13,1

6,5

3,7

17,6

82,4

39,3

28,4

17,2

15,0

48,3

49,8

1,9

North East

Midwest

South

West

Whites

Blacks

Asians

Other races

Hispanics

Non Hispanics

$100,000 or more

$50,000 to less than $100,000

$25,000 to less than $50,000

Under $25,000

Harris voter

Trump voter

Voter for another candidate

48,7

51,3

11,8

17,7

23,6

24,4

22,4

39,1

4,3

12,5

4,0

3,6

1,1

35,4

49,0

51,0

11,7

17,4

24,5

23,9

22,6

24,8

9,7

11,8

5,1

0,5

40,5

Men

Women

18 to 24 years old

25 to 34 years old

35 to 49 years old

50 to 64 years old

65 years and over

  Management, business, science, and arts occup.

  Service occupations

  Sales and office occupations

  Natural resources, construction, and maintenance occup.

  Production, transportation, and material moving occup.

Armed Forces

Unemployed & Not in labor force

ANNUAL HOUSEHOLD INCOME LEVEL (American Community Survey  - 2023) 

MÉTHODOLOGIE :

STRUCTURE DE L ’ECHANTILLON

AGE OF THE INTERVIEWEE (U.S. Population Estimates – 2023 – (18+))

OCCUPATION / CLASS OF WORKER (American Community Survey  - 2023 (16+)) 

VOTE IN THE 2024 PRESIDENTIAL ELECTION (State Elections Offices) 

REGION (U.S. Population Estimates – 2024 – (18+))
SEX OF THE INTERVIEWEE (U.S. Population Estimates – 2023 – (18+))

RACE (U.S. Population Estimates – 2023 –(18+))

HISPANIC ORIGIN/CULTURE (U.S. Population Estimates – 2023 (18+))

Source : The Current Population Survey (2024) et State Elections Offices (2024)

Données brutes

Données pondérées
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LES CRAINTES LIÉES 
AUX EFFETS DE LA 

HAUSSE DES TARIFS 
DOUANIERS
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LA PERCEPTION AUX ÉTATS -UNIS  ET  EN FRANCE DE 

L ’ IMPACT DE LA HAUSSE DES TARIFS  DOUANIERS 

SUR L ’ÉCONOMIE

71%
des Français estiment que les tarifs sur les exportations vers 

les Etats-Unis auront un effet négatif sur l’économie française

54%
des Américains estiment que les tarifs sur les exportations vers 

les Etats-Unis auront un effet négatif sur l’économie américaine

Réponses des

FRANÇAIS 
Réponses des

AMERICAINS 

43

30 30
38 35

17

65

Positif 
36%

Négatif 
54%

Vous ne savez pas 
10%

Positif 
9%

Négatif 
71%

Vous ne 
savez pas 

20%

+7 pts*

depuis Mars 2025

+2 pts*

depuis Mars 2025

Q: Croyez-vous que les tarifs sur les exportations vers 

les États-Unis imposés par l’administration Trump 

auront un effet positif ou négatif sur l’économie                 

[des Etats-Unis]/[de la France]? 

Base : ensemble des Américains (1225) / des 

Français (1000) âgés de 18 ans et plus 

*Etude Léger pour Québecor réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 mars 2025 auprès d’un échantillon de 2 134 personnes, représentatif de la population canadienne âgée de 

18 ans et plus. Les données ont été pondérées en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la province, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage.
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67

80

64

25

16

62

32

49

38

66

24

19

38

79

82

84

60

29

49

61

51

57

Très progressistes

Assez progressistes

Modérés

Assez conservateurs

Très conservateurs

Partisans du soutien

Opposants du soutien

Très patriotes

Assez patriotes

Pas patriotes

REPUBLICAINS

… Dont conservateurs  

… Dont modérés  

DEMOCRATES

… Dont modérés  

… Dont progressistes  

Libre-échangistes

Protectionnistes

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

Hommes de plus de 35 ans

Femmes de plus de 35 ans

51

49

60

64

63

68

47

43

52

58

71

69

74

41

66

71

85

22

74

79

59

24

63

BLANCS

... non hispaniques

… hispaniques  

NOIRS

ASIATIQUES

METIS OU AUTRES RACES

CHRETIENS

… Protestants 

… Catholiques

AUTRES RELIGIONS

NON-CROYANTS

… Croyants en rien de particulier

… Athées/Agnostiques

Croyants et religieux

Croyants et non religieux

Athées convaincus

Elect. Harris

Elect. Trump

Elect. d'un autre candidat (*)

Démocrates

Libertariens  (*)

Républicains

Symp. d'autres partis

54

50

58

61

52

51

55

55

50

54

62

35

52

51

52

58

50

59

53

60

54

55

51

59

48

56

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Haut niveau -2ème et 3ème cycles

Haut niveau - 1er cycle

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIFS

… CSP+ 

… CSP-

INACTIFS

100 000 $ et plus

De 50 000 à moins de 100 000 $

De 25 000 à moins de 50 000 $

Moins de 25 000 $

North East

Midwest

South

West

Etats frontaliers

Autres Etats

sur le profil des Américains estimant que les tarifs douaniers auront un impact négatif sur 

les exportations Note de lecture : 58% des Américains inactifs croient que les tarifs douaniers sur les exportations auront un impact négatif sur l’économie

FOCUS

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Vote à l’élection présid. 2024

Affiliation religieuse

Revenu mensuel du foyer

Région

Genre

Groupe « racial »

Etats frontaliers avec le Canada

Opinion sur la politique économique

Auto-positionnement idéologique

Sentiment d’être patriote

Proximité partisane et positionnement 

idéologique

Soutien à l’Ukraine par son pays

Rapport à la religion

Genre et âge
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L ’ INQUIÉTUDE AUX ÉTATS -UNIS  ET  EN FRANCE L IÉE   

AUX RÉACTIONS DANS LES PAYS TOUCHÉS PAR LA 

HAUSSE DES TARIFS  DOUANIERS

Oui, beaucoup
42%

Oui, un peu
29%

Non, pas 
vraiment

15%

Non, pas du tout 
7%

Ne sait pas
7%

64% des Américains sont inquiets à l’idée que les pays 

touchés par les hausses de taxes suscitent des mouvements 
de boycott des produits américains

Réponses des

AMERICAINS 
Réponses des

AMERICAINS 

71 72 73 72 71

88

60 64 65 64 66
60

79

51

Oui, 
beaucoup

36%

Oui, un peu
28%

Non, pas 
vraiment

19%

Non, pas du tout 
9%

Ne sait pas
8%

Q: Êtes-vous inquiet ou non à l’idée que les pays 

touchés par ces hausses de taxes imposent en 

retour des droits de douane similaires sur les 

produits américains?

71% des Américains sont inquiets à l’idée que les pays 

touchés par les hausses de taxes imposent en retour des droits de 
douane similaires sur les produits américains

Base : ensemble des Américains âgés 

de 18 ans et plus (1225) 

Q: Êtes-vous inquiet ou non à l’idée que les 

hausses de taxes suscitent des mouvements de 

boycott des produits américains ?
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82

89

77

57

55

83

53

72

70

73

60

53

72

88

85

89

79

59

73

67

70

75

Très progressistes

Assez progressistes

Modérés

Assez conservateurs

Très conservateurs

Partisans du soutien

Opposants du soutien

Très patriotes

Assez patriotes

Pas patriotes

REPUBLICAINS

… Dont conservateurs  

… Dont modérés  

DEMOCRATES

… Dont modérés  

… Dont progressistes  

Libre-échangistes

Protectionnistes

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

Hommes de plus de 35 ans

Femmes de plus de 35 ans

70

70

71

75

74

81

71

68

75

80

75

71

82

68

75

74

87

59

87

88

85

60

78

BLANCS

... non hispaniques

… hispaniques  

NOIRS

ASIATIQUES

METIS OU AUTRES RACES

CHRETIENS

… Protestants 

… Catholiques

AUTRES RELIGIONS

NON-CROYANTS

… Croyants en rien de particulier

… Athées/Agnostiques

Croyants et religieux

Croyants et non religieux

Athées convaincus

Elect. Harris

Elect. Trump

Elect. d'un autre candidat (*)

Démocrates

Libertariens  (*)

Républicains

Symp. d'autres partis

71

71

72

73

67

81

65

71

82

70

68

55

73

80

66

70

75

72

72

61

78

71

68

73

69

72

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Haut niveau -2ème et 3ème cycles

Haut niveau - 1er cycle

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIFS

… CSP+ 

… CSP-

INACTIFS

100 000 $ et plus

De 50 000 à moins de 100 000 $

De 25 000 à moins de 50 000 $

Moins de 25 000 $

North East

Midwest

South

West

Etats frontaliers

Autres Etats

sur le profil des Américains inquiets d’une réciprocité des droits de douanes  
Note de lecture : 80% des Américains CSP+ sont inquiets à l’idée que les pays touchés par la hausse des tarifs douaniers imposent des droits de douane similaires

FOCUS

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Vote à l’élection présid. 2024

Affiliation religieuse

Revenu mensuel du foyer

Région

Genre

Groupe « racial »

Etats frontaliers avec le Canada

Opinion sur la politique économique

Auto-positionnement idéologique

Sentiment d’être patriote

Proximité partisane et positionnement 

idéologique

Soutien à l’Ukraine par son pays

Rapport à la religion

Genre et âge
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L’APPROBATION DE 
LA HAUSSE DES 

TARIFS DOUANIERS 
DECIDÉES PAR D.  

TRUMP

B
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LA DÉSAPPROBATION DE LA HAUSSE DES DROITS  DE 

DOUANE SUR LES MARCHANDISES ENTRANT                    

AUX ÉTATS -UNIS

72%
des Français désapprouvent la hausse des droits 

de douane sur les marchandises rentrant aux USA

49%
des Américains désapprouvent la hausse des droits 

de douane sur les marchandises rentrant aux USA

Réponses des

FRANÇAIS 
Réponses des

AMERICAINS 

43

54 51 49 47

76

17

Approuve tout à fait 
22%

Approuve plutôt 
23%

Désapprouve 
plutôt 
14%

Désapprouve 
tout à fait 

35%

Ne sait pas 
6% Approuve tout à fait 

4%
Approuve plutôt 

14%

Désapprouve 
plutôt 
26%

Désapprouve tout 
à fait 
46%

Ne sait pas 
10%

*Etude Yougov réalisée par questionnaire auto-administré en ligne le 3 avril 2025 auprès d’un échantillon national représentatif de 3 010 Américains âgés de 18 ans et plus. La formulation de la question était la suivante : « Do you approve or disapprove of 

recent tariffs annouced by the U.S. government, including a minimum tarrif of 10% on all imports to the U.S. from other countries ? Strongly approve, Somewhat approve, Somewhat disapprove, Strongly disapprove, Not sure ».

Q: Donald Trump a annoncé une hausse des droits de 
douane sur les produits venant de l’étranger, a minima 
de 10% sur les marchandises importées aux Etats-Unis.

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous la décision de 
Donald Trump d’augmenter les droits de douane sur les 
marchandises entrant aux Etats-Unis ? 

Base : ensemble des Américains (1225) / des Français 

(1000) âgés de 18 ans et plus 

+7 pts depuis 

le 3 avril

+4 pts depuis 

le 3 avril
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63

75

59

20

9

57

24

42

33

61

17

11

32

76

78

82

55

19

40

56

45

53

Très progressistes

Assez progressistes

Modérés

Assez conservateurs

Très conservateurs

Partisans du soutien

Opposants du soutien

Très patriotes

Assez patriotes

Pas patriotes

REPUBLICAINS

… Dont conservateurs  

… Dont modérés  

DEMOCRATES

… Dont modérés  

… Dont progressistes  

Libre-échangistes

Protectionnistes

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

Hommes de plus de 35 ans

Femmes de plus de 35 ans

44

43

50

63

58

72

41

38

44

47

67

62

75

37

60

62

81

15

68

76

59

17

47

BLANCS

... non hispaniques

… hispaniques  

NOIRS

ASIATIQUES

METIS OU AUTRES RACES

CHRETIENS

… Protestants 

… Catholiques

AUTRES RELIGIONS

NON-CROYANTS

… Croyants en rien de particulier

… Athées/Agnostiques

Croyants et religieux

Croyants et non religieux

Athées convaincus

Elect. Harris

Elect. Trump

Elect. d'un autre candidat (*)

Démocrates

Libertariens  (*)

Républicains

Symp. d'autres partis

49

43

54

51

48

50

50

47

45

49

51

49

47

49

46

51

45

53

46

54

49

51

47

49

44

51

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Haut niveau -2ème et 3ème cycles

Haut niveau - 1er cycle

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIFS

… CSP+ 

… CSP-

INACTIFS

100 000 $ et plus

De 50 000 à moins de 100 000 $

De 25 000 à moins de 50 000 $

Moins de 25 000 $

North East

Midwest

South

West

Etats frontaliers

Autres Etats

sur le profil des Américains désapprouvant la hausse des droits de douane
Note de lecture : 81% des électeurs Harris désapprouvent la hausse des droits de douane sur les marchandises entrant aux Etats-Unis…

FOCUS

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Vote à l’élection présid. 2024

Affiliation religieuse

Revenu mensuel du foyer

Région

Genre

Groupe « racial »

Etats frontaliers avec le Canada

Opinion sur la politique économique

Auto-positionnement idéologique

Sentiment d’être patriote

Proximité partisane et positionnement 

idéologique

Soutien à l’Ukraine par son pays

Rapport à la religion

Genre et âge
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49

48

50

50

50

54

L ’APPROBATION PAR LES AMÉRICAINS DE LA HAUSSE 

DES TARIFS  DOUANIERS ENVERS LES PRODUITS              

DE  CERTAINS PAYS

Proportion de personnes qui
APPROUVENT …

AMERICAINS

Réponses des…

40

39

37

37

37

34

16

17

20

18

16

14

71

67

59

62

65

60

Sympathisants 

Démocrates

Sympathisants

Républicains

Taux d’approbation selon 

la proximité partisane

Proportion de personnes qui
DÉSAPPROUVENT…

Q: Et plus précisément, approuvez-vous ou désapprouvez-vous 

la décision de Donald Trump d’augmenter les droits de douane 

sur les produits importés des pays ou de la région suivants ? 

Base : ensemble des Américains âgés de 18 ans et plus (1225) 

*Les taux affichés pour la Chine ayant changé trois fois durant l’administration du questionnaire (34% le 8 avril, 104% le 9 avril, 145% le 10 avril), les réponses affichées dans 

ce rapport sont celles qui ont été présentées le plus longtemps aux répondants (104%). Ces données pour la Chine sont à interpréter avec prudence. 

+104/145%* 

sur les produits venant de Chine

+10% 

sur les produits venant du Royaume-Uni

+17% 

sur les produits venant d’Israël

+10% 

sur les produits venant d’Australie

+20% 
sur les produits venant de                                         

l’Union Européenne

+24%

sur les produits venant du Japon



13

LES POSITIONS EN 
MATIERE DE LIBRE -

ÉCHANGE ET DE 
PROTECTIONNISME 

C
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44

48

8

Plutôt le libre-échange 
69 Plutôt le 

protectionnisme 
15

Vous ne savez 
pas 
16

61
34

5

Plutôt le libre-échange 
47

Plutôt le 
protectionnisme 

41

Vous ne savez 
pas 
12

LE REGARD CROISÉ DES FRANÇAIS  ET  DES AMÉRICAINS SUR LES 

PRINCIPES DE L IBRE -ÉCHANGISME ET  DE PROTECTIONNISME :  
é v o l u t i o n  d e p u i s  l a  d e r n i è r e  c r i s e  c o m m e r c i a l e  e u r o - a m é r i c a i n e

Réponses des

FRANÇAIS 

47%
des Français estiment qu’il faut favoriser le 

libre-échange plutôt que le protectionnisme,                 

contre 61% en 1993

1993

8-10 avril 

2025

Réponses des

AMERICAINS 

69%
des Américains estiment qu’il faut favoriser le 

libre-échange plutôt que le protectionnisme, 

contre 44% en 1993

1993

9-10 avril 

2025

Q: De manière générale, à propos du commerce international, pensez-
vous que [les Etats-Unis] / [‘Europe] devrai(en)t plutôt favoriser… ? 

Base : ensemble des Américains (1225) / des Français (1000) âgés de 18 ans et plus 

*Etude Ifop/Gallup pour France 3-CNN réalisée par téléphone du 9 au 12 décembre 1993 auprès d'un échantillon national de 800 personnes représentatif 

de la population américaine âgée de 18 ans et plus, et de 964 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus
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77

75

71

67

65

79

56

71

74

66

66

68

60

77

80

77

100

0

70

58

78

65

Très progressistes

Assez progressistes

Modérés

Assez conservateurs

Très conservateurs

Partisans du soutien

Opposants du soutien

Très patriotes

Assez patriotes

Pas patriotes

REPUBLICAINS

… Dont conservateurs  

… Dont modérés  

DEMOCRATES

… Dont modérés  

… Dont progressistes  

Libre-échangistes

Protectionnistes

Hommes de moins de 35 ans

Femmes de moins de 35 ans

Hommes de plus de 35 ans

Femmes de plus de 35 ans

71

71

68

61

70

64

73

71

74

64

68

60

81

68

68

78

79

66

69

77

77

66

74

BLANCS

... non hispaniques

… hispaniques  

NOIRS

ASIATIQUES

METIS OU AUTRES RACES

CHRETIENS

… Protestants 

… Catholiques

AUTRES RELIGIONS

NON-CROYANTS

… Croyants en rien de particulier

… Athées/Agnostiques

Croyants et religieux

Croyants et non religieux

Athées convaincus

Elect. Harris

Elect. Trump

Elect. d'un autre candidat (*)

Démocrates

Libertariens  (*)

Républicains

Symp. d'autres partis

69

76

63

70

59

68

67

79

75

72

60

38

67

74

60

72

76

70

61

59

71

72

66

70

68

70

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

65 ans et plus

Haut niveau -2ème et 3ème cycles

Haut niveau - 1er cycle

Niveau moyen

Faible niveau

ACTIFS

… CSP+ 

… CSP-

INACTIFS

100 000 $ et plus

De 50 000 à moins de 100 000 $

De 25 000 à moins de 50 000 $

Moins de 25 000 $

North East

Midwest

South

West

Etats frontaliers

Autres Etats

sur le profil des Américains pensant qu’il faudrait plutôt favoriser le libre-échange
Note de lecture : 77% des Démocrates pensent qu’il faudrait plutôt favoriser le libre-échange

…

FOCUS

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Proximité partisane actuelle

Vote à l’élection présid. 2024

Affiliation religieuse

Revenu mensuel du foyer

Région

Genre

Groupe « racial »

Etats frontaliers avec le Canada

Opinion sur la politique économique

Auto-positionnement idéologique

Sentiment d’être patriote

Proximité partisane et positionnement 

idéologique

Soutien à l’Ukraine par son pays

Rapport à la religion

Genre et âge
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49

42

52

55

71

42

38

51

46

53

47

40

53

50

0

Moins de 35 ans

De 35 ans à 64 ans

65 ans et plus

GAUCHES

MAJORITE PRESIDENTIELLE

DROITES ET EXTREME DROITE

Sans sympathie partisane

Île-de-France

Province

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Défense européenne indépendante

Défense commune Europe-USA

Libre-échange

Protectionnisme

Préférence de système de sécurité

Préférence entre libre-échange et 

protectionnisme

sur le profil des Français estimant qu’il faudrait plutôt favoriser le libre-échange

47

55

39

57

44

46

39

52

53

46

45

47

45

61

38

41

43

47

45

42

30

63

49

43

47

50

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

2e et 3e cycle du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP / BEP

Sans diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeants d'entreprise

Salar. du secteur privé

Salar. du secteur public

Chômeurs/ses

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

49

49

50

52

39

41

47

49

66

74

59

40

47

64

68

35

49

66

76

32

50

46

44

55

47

A l’extrême-gauche (*)

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

Symp. LFI

Symp. G·s - Les Écolo.

Symp. PP - PS

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. NFP

Elect. REN. & alliés

Elect. LR-DVD

Elect. RN & alliés

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

Catho. non pratiquant(es)

Catho. pratiquant(es)

AUTRES RELIGIONS

Note de lecture : 61% des cadres estiment qu’il faudrait plutôt favoriser le libre-échange

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Statut d’emploi

Revenu mensuel net par U.C.

2022

Sexe

2024

Positionnement idéologique

Religion

Génération

Proximité politique
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LA PERCEPTION AUX ÉTATS -UNIS  ET  EN FRANCE 

DES DROITS  DE DOUANE IMPOSÉS SUR LES 

PRODUITS  ÉTRANGERS

… plutôt une bonne 
chose, car cela va les 
rendre plus chers et 

donc favoriser les 
producteurs et les 

industriels 
américains

37%

… plutôt une 
mauvaise chose, 

car cela va les 
rendre plus chers 
et donc diminuer 
le pouvoir d’achat 

des 
consommateurs 

américains
51%

Vous ne savez 
pas 
12%

48%
des Français estiment qu’augmenter les droits 

de douane est plutôt une mauvaise chose

… plutôt une bonne 
chose, car cela va les 
rendre plus chers et 

donc favoriser les 
producteurs et les 
industriels français

34%
… plutôt une mauvaise 
chose, car cela va les 
rendre plus chers et 

donc diminuer le 
pouvoir d’achat des 

consommateurs 
français

48%

Vous ne savez 
pas 
18%

Q: Diriez-vous qu’augmenter les droits de douane sur les 

produits étrangers importés dans notre pays, c'est… ? 

Base : ensemble des Américains (1225) / des Français (1000) âgés de 18 ans et plus 

51%
des Américains estiment qu’augmenter les droits 

de douane est plutôt une mauvaise chose

Réponses des

FRANÇAIS 
Réponses des

AMERICAINS 
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